

环境扶贫 产业扶贫 知识扶贫

# 黄道镇门沟村三步走唱响精准扶贫曲

本报讯(记者温书功 通讯员宁建鹏)4月12日,记者来到地处浅山丘陵地区的郑县黄道镇门沟村,在该村千亩核桃种植基地和千亩优质烟叶种植基地,一行行的核桃树嫩叶碧绿;在村内的街道上,枝叶繁茂的女贞、修剪整齐的冬青、一街一景的文化墙以及洁净的道路、随处可见的新楼房,把这个远离县城的小山村装扮得分外美丽。

这就是我三年前采访过的门沟村吗?昔日街道脏乱、交通不便的山村怎能发生如此大的变化?

随行的郑县黄道镇党委书记肖志军告诉记者,近年来,他们通过在门沟村实施环境扶贫、产业扶贫、知识扶贫等精准扶贫措施,使该村换了穷貌、改了穷业、拔了穷根,全村农民人均收入从3年前的930多元提高到8000多元。

“以前,俺村群众行路难、就医难、用电难、上学难、吃水难,穷得叮当响。”郑县原地矿局科级干部,如今退休回老家任村党支部书记的群祥说。为了让门沟村改变“穷样”,上任伊始,群祥从解决群众最关注的热点、难点问题出发,制定出了“一水、二路、三产、四富”的门沟村脱贫之路。

为解决全村群众安全饮水问题,该村积极争取上级安全饮水资金支持,投入40多万元,打了一眼120米的深井,并架设了数公里的管道,为300多户群众安装了自来水管。为解决群众出行难题,他们采取民工建勤省一点、上级扶贫资金投一点、附近企业赞助一点的办法,修通了村里通往外界的4条7公里的道路,对村内6条近两公里的街道进行了绿化、亮化和美化。为贯通一条深达20多米、给沟东和沟西群众交往带来不便的天然沟壑,他们用3年时间,修筑了一座200多米长的“连心坝”。如今,郑县至禹州磨街镇的公交车在该村穿街而过,为群众出行带来了极大便利。为加快美丽乡村建设,他们还多方筹资200多万元,新建了村卫生室和休闲广场,修缮了村小学和幼儿园,在村内街道上设置了廉政文化墙,建立了村两委班子义务清理运输生活垃圾制度。

“要不是上级政府给俺村投入那么多的农田水利设施建设资金,让俺村贫瘠的土地变成了旱涝保收田,俺也无力盖起这300多平方米的楼房。”在门沟村,当记者见到土地流转大户周胜辉时,他这样说。

周胜辉说:“以前,俺这儿有句俗语:‘宁要渣园织布机,不要门沟一顷地。’宁嫁平原穷人郎,不当门沟的新娘。”因为啥?因为门沟村的耕地望天收,群众辛苦一年可能是瞎忙活,一亩地一年50公斤小麦都没人要。如今,每亩土地流转价格涨到350公斤小麦还争着要。这都是县、乡政府在俺村大力实施农田基础设施建设带来的好处。”

为提高门沟村土地的“含金量”,郑县先后在门沟村投入小农水建设资金200多万元,在3000多亩的耕地内打深井13眼,并配套了供电线路和灌溉用具。为提高农业增加值,县烟草、科技、农开等部门又在该村规划建设了1000亩的烟叶种植基地和1000亩的优质核桃种植基地,通过村里人土地流转承包的方式组织生产管理。同时,结合山冈丘陵地适合种植红薯的特点,县有关部门还引导该村成立了郑县金门沟红薯种植专业合作社,在该村大力推广紫薯、白薯等优质红薯品种。目前,金门沟红薯种植专业合作社已发展成为省级农业合作社示范社,每年该村群众仅种植烟叶和红薯就收入400多万元。再有两年,该村的1000亩核桃挂果后,收益会更可观。

“村民们都盼望着脱贫致富,但因为缺少致富知识和信息而无法脱贫。”采访中,群祥告诉记者。让更多的群众快速致富,该村积极协调省、市有关单位到村里进行农业科技知识讲座。他们与洛阳农丰科技有限公司建立了合作关系,该公司每年3次组织有关专家到门沟村进行小杂粮种植知识讲座。县农业、烟草、科技、农开等单位还经常邀请农业技术人员到该村就小麦种植、烟叶生产、红薯栽种等农业技术进行现场指导。同时,该村还积极组织农村富余劳动力参加县里举办的阳光工程技术培训,先后有300多人通过培训获得一技之长后出外打工致富,每年在外务工人员收入达500多万元。

该村还不断加强对群众的精神文化扶贫工作,村党支部在认真落实财务开支集体会审制度、干部定期述职述廉制度的同时,通过村里的文化墙大力宣传社会主义核心价值观和廉政文化,通过与在天津打工致富的村民周天志联系,由周天志出资,每年组织举办“夸媳妇”活动和“敬老孝老报恩节”,涌现出了带着百岁婆婆去打工的朱凤英等一大批“好媳妇”,有力促进了该村精神文明建设和经济发展。



今日天气 白天到夜里晴到多云,偏东风2-3级,最高温度25℃,最低温度16℃

## 湛南路西延暗涵工程20日开始封闭施工 凌云路桥南向西断行3个月

本报讯(记者孙聪)市湛南路西延暗涵工程20日开始封闭施工,凌云路桥南向西断行3个月。需对湛南路西延方向(凌云路桥南向西)断行,断行时间为2016年4月20日至2016年7月20日,请市民和过往车辆注意绕行。

## 美研究发现 婚姻有助延长癌症患者生命

新华社华盛顿4月12日电(记者林小春)新一期美国《癌症》杂志发表的一项研究说,已婚的癌症患者比单身的癌症患者活得 longer。美国加利福尼亚州癌症预防研究所与加州大学圣迭戈分校研究人员调查分析了加州2000年至2009年间被诊断出患癌症的近80万名成年人,并跟踪研究至2012年。结果显示,未婚癌症患者的死亡率高于已婚患者;其中在男性癌症患者中,未婚者的死亡率比已婚者高出27%;在女性癌症患者中,未婚者的死亡率比已婚者高出19%。研究人员表示,这种死亡率的差异无法用患者经济状况的不同来解释,比如是否有健康保险,是否居住在一个社会经济条件更好的地区等。负责这项研究的加州癌症预防研究所的斯卡莱特·戈麦斯说,此前已有一些研究发现与婚姻相关的类似保护效应,但他们的研究是第一个基于大规模人口的调查分析,且评估了患者的经济状况等因素对结果的影响。研究还发现,婚姻的这种保护效应对美国不同族裔并不完全相同,其中对非西班牙裔白人的效果最好,对西班牙裔、亚裔和太平洋岛民的效果最差。研究人员认为,这可能因为西班牙裔、亚裔和太平洋岛民在婚姻之外还与其他家人、朋友之间有较强联系,而非西班牙裔白人并没有同等紧密程度的社会关系网络。“我们研究提供的证据显示,社会支持是(已婚癌症患者活得 longer)的一个关键驱动力。”戈麦斯说,医生在治疗未婚癌症患者时,应询问在其社会关系网络中是否有人能从身体和心理方面提供帮助。

## 阿司匹林有助部分人群 防心脏病与结肠癌

新华社华盛顿4月12日电(记者林小春)美国预防服务工作组12日说,每天服用一片阿司匹林,有助部分人群预防心脏病和中风等心血管疾病以及结肠癌。美国预防服务工作组是受美国政府支持,由知名医生和科学家组成的专家组,是一个非营利机构。该专家组在12日发表的最终版建议中说,阿司匹林预防心脏病与结肠癌的益处大于其带来的出血风险,但这种益处的多与少取决于患者年龄及是否有心血管疾病。该建议说,每天服用微量阿司匹林(81毫克),获益最大的将是患心脏病风险增加的50岁至59岁年龄段人群;对60岁至69岁年龄段人群也有好处,但好处相对较小,这一年龄段在决定服用阿司匹林前应咨询医生;对50岁以下和70岁以上的人群,是否应服用阿司匹林还需要进行更多研究。该专家组还表示,阿司匹林只是有效预防心脏病与结肠癌的一种手段,戒烟、健康饮食及加强锻炼能达到同样效果。心脏病和结肠癌是美国人的主要死因,其中因心脏病和中风死亡的人数占美国总死亡人数的约30%,而结肠癌是美国第三常见癌症,2014年导致约5万人死亡。

## 防范和打击非法集资宣传走进农村 叶县发放宣传册20000册

本报讯“大叔,你好!这是防范和打击非法集资的宣传资料。非法集资危害大,不要轻信高收益、高回报投资,要增强自我防范意识。”4月6日,叶县打击和处置非法集资工作领导小组办公室职工刘芳在田庄乡田庄村边发资料边说。为了开展防范和打击非法集资宣传月活动,让更多农民了解非法集资的害处,拒绝高利诱惑,叶县防范和打击非法集资宣传月活动走进18个乡镇(街道)进行宣传教育。叶县打击和处置非法集资工作领导小组办公室主任尹广辉介绍,通过发放通俗易懂、简单明了的宣传手册,张贴图文并茂、生动有趣的宣传画,让群众充分认识当前非法集资的严峻形势和后果,教育人们自觉远离、抵制非法集资。

### 减资公告

经股东会决议,河南江州电气有限公司(注册号:91410400561017523L)拟向公司登记机关申请减少注册资金,由1亿元人民币减少至1000万元人民币,请债权人于见报之日起45日内到我公司办理债权登记手续。

特此公告

河南江州电气有限公司  
2016年4月14日

## 宝丰县开展“两癌”免费筛查活动

15000余名农村妇女将受益

本报讯(记者张亚丹)4月13日上午,宝丰县杨庄镇东彭庄村党群服务中心的“妇女之家”热闹非凡,由该县妇联主办的农村妇女“两癌”免费筛查乡村行活动在这里正式拉开帷幕。

乳腺癌和宫颈癌是目前威胁妇女生命的两大主要杀手。今年3月,宝丰县在全县农村启动“关爱女性 关注健康”农村妇女“两癌”免费筛查大型公益活动,联合市第二人民医院宝丰分院,展开农村妇女“两癌”免费筛查乡村行活动,组织专业医生、护士,带上仪器设备,以全民政医的形式进乡镇、入山村,在开展义诊的同时,重点对农村妇女进行乳腺和宫颈检查,通过初诊发现的病症排查出乳腺癌、宫颈癌发病可疑、高危人群,并为其发放免费体检卡,让群众入院进行乳腺彩超和宫颈TCT检查,做到早诊断、早发现、早预防、早治疗,为农村妇女身心健康保驾护航。

“我昨晚听见广播里喊,说是医院的专家来给我们做乳腺检查,我一早就过来排队了。”47岁的该村村民魏雪芳说,“平常并不重视定期妇科检查和乳腺检查,有个头痛发热,村里卫生院买点药就行了。”

“入村只是初步检查,通过视诊和触诊检测乳腺病症和妇科病症。”市第二人民医院宝丰分院副院长李秉政说,相对来说,农村妇女乳腺癌和宫颈癌的发病率较高,并且逐渐趋于年轻化,开展农村妇女“两癌”免费筛查,可以帮助农村妇女提早防范,降低两癌死亡率。

此次农村妇女“两癌”免费筛查乡村行活动将持续半年,该县妇联和义诊医疗队将对13个乡镇(林站)的310多个行政村逐一入村检查,将有15000余名农村妇女从中受益。



4月13日上午,湛河区曹镇乡曹坑村村民在欣赏戏剧大餐《杨四郎探母》。该村有村民2000余人,其中60岁以上的老年人500余人,为丰富村民业余文化生活,当日起,该村专门邀请南阳市曲剧团到该村连唱4天、12场大戏,让村民过瘾戏瘾。 本报记者 牛智广 摄

## 舞钢市着力实施乡村旅游扶贫开发模式

本报讯 4月10日,舞钢市杨庄乡长岭头村灯架架景区内车来车往,村委会主任李士凡高兴地说:“入春以来,每天都有成百上千的游客前来俺村旅游,村内的‘农家乐’生意很是火爆,山核桃、野山菌等土特产更是供不应求,村民收入也有了大幅度提高。”

据了解,长岭头村旅游业的兴旺发展,是舞钢市深入推进全国知名旅游目的地的建设,实施旅游带动战略,帮助农民脱贫,激活乡村“美丽经济”富民利民的一例。

去年以来,该市充分利用环境宜人的田园景观、自然生态等,把乡村旅游纳入“十三五”经济发展规划,科学有序推进乡村旅游发展,精心打造形式多样、特色鲜明的休闲观光农业和乡村旅游产品,激活乡村“美丽经济”,精准扶贫帮扶脱贫实现更大收益。

如今,每逢假日回到乡村、回归田园,回味无穷,逐渐成为假日旅游的新主题。为进一步唤起人们的“乡愁”,该市注意保留乡村的历史文脉,科学保护村落生态,突出乡土味道,体现农村特点,让乡村民居、历史传承等文化元素重新焕发光彩;深入挖掘仰韶文化、龙山文化、冶铁文化等历史文化资源,培育旅游文化品牌;依托虎头山爱国主义教育基

## 新闻短波

●4月10日,卫东区北环路街道铁北社区有关负责人介绍说,为加强老楼、危楼的安全管理,消除事故隐患,防止垮塌现象发生,确保辖区居民生命财产安全,日前,铁北社区以网格为单位对辖区老楼、危楼开展了安全隐患排查工作。(毛玺玺)

●为进一步提高社区老年人健康意识和自我保健能力,倡导健康生活方式,日前,东安路街道鸿翔社区开展了“健康进社区”春季义诊活动。(毛玺玺)

### 认尸启事

我站于2013年12月8日在宝丰县中兴路北段救助一名女性疑似精神病流浪乞讨人员,60岁左右,身高约1.5米,偏瘦。该人于2016年4月12日因呼吸循环衰竭抢救无效死亡。有知情者速与我站联系(0375-6516368),30日后将按无主尸体处理。

宝丰县救助服务站  
2016年4月14日

### 通知

于绘敏同志(男,身份证号:410402196711173513),请于见报后十日内到单位报到。逾期未到,我公司将按有关规定处理。

平顶山姚孟发电有限责任公司  
人力资源部  
2016年4月14日

### 平顶山市公务用车制度改革涉及处置车辆(首场)拍卖会公告

受中共平顶山市委平顶山市人民政府机关事务管理局委托,我公司定于2016年4月23日上午9:30在平顶山市行政综合楼(行政服务中心)西门一楼中心会议室举办丰田、别克、现代等120辆公务用车处置专场拍卖会(所有标的均不含车牌号)。

符合法律法规规定的法人、自然人均可参加竞买。有意竞买者请携带有效身份证明及竞买保证金凭证(1万元/辆,5万元/通牌,以实际到账为准)到平顶山市行政综合楼(行政服务中心)南门一楼大厅办理竞买手续,竞买不成功5个工作日内全额无息退还。由于本次拍卖会参加人数较多,根据公安部门要求,限制办理号牌入场人数(1牌1人入场,通牌2人)。

竞买登记手续:竞买人(个人)持身份证及同名的银行卡缴款凭证办理,(企业)持营业执照副本、组织机构代码证、法人身份证、代理人身份证和授权委托书原件及基本户缴款凭证办理(以上证件原件留复印件);缴款方式:银行转账、POS刷卡,不接受现金报名。本次竞买报名资料费每人100元,售后不退。

户名:平顶山市公共资源交易中心(缴款时附言栏填写身份证号)  
账号:6000 2231 9611 177  
开户行名称:平顶山银行行政中心支行  
展示时间:2016年4月19日-21日全天(9:00-17:00)  
展示地点:平顶山市文化艺术中心东、南、北侧停车场  
报名时间:2016年4月19日-21日全天(9:00-17:00)截止报名时间2016年4月21日17:00  
咨询电话:0375-2685777 13017567116  
公司网址:www.yhtpm.com  
工商监督电话:2588335

河南裕恒泰拍卖有限公司  
2016年4月14日



### 共同致富

4月13日,马晓化(左)手把手教一名工人加工睫毛制品。家住叶县蔡店镇楼马村的马晓化曾是一名普通外出务工人员,2012年她返乡创业办起了一家制作睫毛制品的小微企业。为回报乡邻,马晓化常年通过免费技术培训等形式帮助贫困户、残疾人通过加工睫毛制品增加收入,先后帮助该县200余位困难群众走上了勤劳致富的道路。

本报记者 王尧 摄